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31,1%
VOLONTARI PER
CONDIVIDERE GLI IDEALI
PROMOSSI NEL GRUPPO
Seguono il desiderio di contribuire al bene
comune (21,5%), convinzioni religiose 
o spirituali (10,7%), ragioni personali come
lo stare con gli altri (7,2%), l’essere stati
coinvolti da amici (5,7%) o familiari (4,7%)

VOLONTARI CHE
MIGLIORANO IL PROPRIO
BENESSERE INDIVIDUALE
Tra le altre ricadute percepite da coloro che
svolgono attività di volontariato, il 20,4% 
fa riferimento all’ampliamento delle
relazioni sociali, l’11,5% al cambiamento 
del punto di vista sulle cose e il 10,0% 
allo sviluppo di una coscienza civile

26,1%

GIORNATA INTERNAZIONALE
DELLASOLIDARIETÀ


